

# 理发店客流量大增 迎春从“头”开始

## 理理发烫烫头 市民精神抖擞迎春节

本报讯(首席记者 刘琛敏)烫个头发、漂个颜色、刮脸修面……春节的脚步日益临近,理发店的客流量逐渐增加。“迎新春就要从‘头’开始。”不少石家庄市民表示,理理发烫烫头,精神抖擞、漂漂亮亮地迎接春节的到来。

“人挺多啊,老板,我前边还有几位?”1月12日14时许,市民杨女士来到槐中路与育才街交叉口附近的一家理发店。店内,理发师正忙着给一位女士做漂染,沙发上还坐着三四位市民正在等候。“您前边就是店里等待的这几个人,您先稍坐一会儿,很快就能轮上。”理发师一边忙碌一边招呼着杨女士。

记者在槐中路又走访了两家理发店后发现,理发店内的顾客都在排队。

“进入腊月以后,客流量明显上升。”有着20年美发经验的赵过告诉记者,由于最近顾客增多,他被朋友邀请来到槐安路附近的一家美发店帮忙。目前,春年前的理发、烫染高峰期已经来临。“有些男顾客,不到一个月就会理一次发,他们通常在腊月上旬或中旬光顾理发店,直至正月以后,才会再次理发。腊月二十四之后,理发店又会迎来一波高峰,顾客等待的时间也会变得长一些。”赵过说。

“我们精剪的价格长期不变,不会因为顾客多了,我们忙不过来就涨价。”赵过介绍,有些会员在店里办了理发次数卡,春节期间也可以正常使用,不会变相涨价。提及何时放假,赵过说:“我老家是井陘矿区的,已经跟家人说好了,腊月二十九就回家和家人团聚。”

记者了解到,有些理发店的员工离家比较远,会



■理发师为市民烫发。本报首席记者 刘琛敏 摄

提前回家,因此除夕前一两天,理发店的员工相对较少,提醒市民提前安排好时间。

“我抽时间过来理个发,再过几天,理发的肯定还会更多。早理发早安心,精精神神迎春节。”市民王先生微笑着说。

# 餐馆女老板拾金不昧成“网红”

本报讯(记者 汪洋)1月11日,在保定市经营着一家小餐馆的陈文静,想不到自己发了一条“失物招领”的视频后,引来那么多网友纷纷点赞,让她成了“网红”。

1月10日,一段“失物招领”的视频,引来众多保定网友为之点赞。视频女主角是保定市双彩街一家小餐馆的女老板陈文静。在这段视频中,陈文静用双手分别举着一沓现金、银行卡、身份证和医院就诊卡,请在她店里就餐过的失主杨云龙前来认领。这段30多秒的短视频经网络传开后,引来众多网友纷纷为陈文静点赞留言。

“其实这样的事儿,以前就发生过很多次了。”1月11日下午,陈文静有点不好意思地说。今年53岁的陈文静,经营这家小餐馆已经有18个年头了。“1月9日晚上10点多,我收拾到7号桌的时候,一下子从桌子下面扫出很多钱来!”陈文静说,她赶紧俯下身查看,发现桌下散落着很多百元大钞,还有身份证、银行卡和医院就诊卡。经过清点,现场共捡到1700元现金。身份证上的信息显示,失主是定州的

杨云龙。

陈文静仔细辨认身份证和查找订餐电话后,均未能联系上失主。“我看到丢失的物品里有身份证、市一医院就诊卡,想到失主随时都可能用到这些重要证件,感到非常着急。”陈文静说,当晚餐馆打烊后她没有回家,一直守在店里等待失主上门认领。1月10日凌晨时分,她在店内等待了数个小时,没有等来失主后,就拍了一段“失物招领”的视频,发到了自己的抖音号上。“失物招领”视频发出20多个小时后,陈文静仍然未等来失主联系自己。她赶紧拨打了110报警。大约10分钟后,和平里派出所民警赶到陈文静的餐馆,了解情况后将失物取走,并表示将设法联系失主,妥善处理此事。

“之前也有很多次拾到过顾客遗失在店里的物品,最后都设法找到了失主。干餐饮遇到这种事情是常事,咱必须这么做,也应该这么做,这都不叫事儿!”陈文静说。

1月11日记者从保定市和平里派出所了解到,目前民警正设法联系失主杨云龙。

# 美术家们“为时代放歌”

## 全国著名美术家迎新春精品艺术联展开展

本报讯(记者 牛珍涛)1月12日上午,“为时代放歌”——全国著名美术家迎新春精品艺术联展暨“艺术点亮乡村”全国美术家走进太行采风写生创作展在河北美术馆开幕,共有160余幅描绘河北乡村美景,反映河北新农村建设成就的作品同观众见面。

2022年7月,由河北省文旅厅主办,河北美术馆(河北画院)承办的“走进太行——艺术点亮乡村”活动启动,来自全国的35位优秀美术家深入河北基层开展采风创作,先后到了阜平县“骆驼湾一号院”和顾家台

村、张家口市蔚县小饮马泉村和南柏山村、丰宁县老虎沟门村以及围场县红葫芦村和庙子沟村等。通过对当地自然景观、建筑风貌、产业发展、民俗民风的深入体验,美术家们共创作出160余幅优秀美术作品。

据悉,“走进太行”活动已经连续开展了13年。此次“艺术点亮乡村”写生采风创作展览活动作为“走进太行”的最新项目,既是对新农村、新景象的描绘和记录,更是美术家对新时代的 latest 体悟和赞颂。此次展览将持续至2月5日。

# 耐心劝导显温情 顺利执结抚养费

本报讯(首席记者 南开宇)1月9日,石家庄市裕华区人民法院执行局顺利执结一起抚养费纠纷案,被执行人一次性支付了18个月抚养费,保障了申请人的合法权益,维护了未成年人权益。

李某与丈夫赵某因感情破裂诉至法院后,判决儿子由母亲李某抚养,父亲赵某每月支付抚养费1000元。判决生效后,这个父亲一直未履行义务,双方因为抚养费问题矛盾升级,李某在多次讨要无果后,向法院申请了强制执行。

进入执行程序,执行干警张自龙对赵某名下财产进行查询,冻结了6000元存款。执行干警多次对被执行人赵某释法明理,却收效甚微。而李某家住郊县,又需照顾生病的老人和孩子,在提供财产线索方面,也没能积极配合法院。

考虑到抚养费案件当事人之间的亲子关系、抚养费给付时间周期等因素,机械执行可能使被执行人产生抗拒心理,不利于后续抚养费的给付。临近年关,张自龙决定传唤双方来法院制造一次“偶遇”。在调解室,这对曾经的夫妻落座后都不说话。片刻,李某边哭边数落赵某不仅不看孩子更不管孩子,而她在家还要照顾老人和孩子,当天来法院,只能坐大巴车,一大早出门,直到中午一点才赶到,李某哭着诉说着自己的苦衷。看到李某落泪,赵某低下了头,也道出了他心里的委屈:“你就不让我看孩子,还说什么孩子是她养的不给钱就不配看,我一生气就干脆不看了,钱我也不给了……”

张自龙闻听此言立刻意识到,这个心里的疙瘩要是不解开,恐怕案件没那么好解决,于是张自龙便以孩子为切入点,对双方进行劝解。经过反复劝说,双方当事人逐渐转变了固执观念,认识到自己的错误。

在执行干警的劝解下,赵某表示把孩子的成长放在首位,当场将10000元抚养费给付女方,为表诚意赵某提前支付两个月的抚养费,加上法院扣划账户的钱款,此次共为申请人执行回案款18000元,案件得以顺利执结。

# 追回赃款 38 万余元 集中返还给受害人

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)1月9日,石家庄市公安局栾城分局刑警大队一中队将近期破获的十余起案件追回的38万余元赃款,返还给12名受害人。

2022年11月29日,在石家庄市公安局的大力支持下,栾城分局刑警大队一中队联合多个警种部门缜密侦查,破获了一起系列盗窃电缆案,盗窃嫌疑人、收赃嫌疑人均得到了法律惩戒。刑警一中队办案民警围绕追赃、退赃环节展开工作,经核实案情、鉴定损失等细致工作,根据已落实的部分案件,为其中10名受害人启动向犯罪嫌疑人追索赃款程序。10名受害人中,受损失最多的29000元,最少的1400余元,总价值10多万元。

“仓库损失不大,也就价值1400余元,而且嫌疑人都已经得到应有的惩罚了,没想到春节前还能把损失追回来,真是有些惊喜!”在返还现场,市民任女士从办案民警手中接过1400余元现金时,激动地说。

返还现场最激动的莫过于池先生。2020年9月28日至2021年9月13日期间,犯罪嫌疑人张某以承包某小区装修工程为由,诈骗池先生20万元。池先生以给散户装修谋生,这20万元几乎是他全部存款。被骗的池先生事后茶饭不思,还生了场病。2021年9月15日,池先生向栾城分局刑警一中队报警。办案民警经调查取证,全面掌握了犯罪嫌疑人张某的犯罪证据。2022年9月18日,民警在石家庄市长安区将犯罪嫌疑人张某抓获。

张某虽然到案,但办案民警并未因嫌疑人的到案而终结侦查,而是围绕追赃环节进行了大量工作,经过不懈努力,终于将池先生被骗的20万元全数追缴回来。1月9日返还现场,当池先生拿到他的20万元现金时,流下了激动的泪水。

返还现场,最意外的是鞠女士。鞠女士2022年2月遭受网络诈骗。发觉被骗后,她向公安机关报案。侦办中,办案民警发现犯罪分子诈骗后,通过多个账户将40余万元进行了分流,案件复杂程度超乎想象。民警通过抽丝剥茧的梳理,在近10个月的侦查过程中,不断往返于四川、重庆、广东、云南等地寻找线索,最终在破获的一起帮信案件中发现线索,并追出其中一个上线詹某,于今年1月8日为鞠女士追回8万元损失。